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令和元年度 第 11 回 

 

 

 

宍粟市教育委員会 

 

 

 

会  議  録 
                     （要点筆記） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日時  令和２年２月 18 日  午前９時 30 分から 

 

場所  宍粟市役所 ４階 402 会議室 
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第11回（定例）宍粟市教育委員会会議録 

 

１ 開会・閉会の年月日時及び場所 

令和２年２月18日（火） 午前９時30分 ～ 午前11時12分 

兵庫県宍粟市山崎町中広瀬133番地６ 

 

 

２ 会議に出席した者の職氏名 

教育委員 

西岡章寿  教育長 金本一二  委員 

片山繁樹  委員 中山由香里 委員 

前田純惠  委員  

事務局 

前田正人  教育部長 山本信介  教育部次長 

田路正幸  教育部次長 

西林文隆  次長兼施設整備課長 

世良繁信  学校教育課長 

池本雅彦  学校給食センター所長 

中尾善弘  次長兼こども未来課長 

進藤美穂  教育総務課長 

柴原宏二  社会教育文化財課長 

小河秀義  市民協働課長 

西田征博  人権推進課長 太田雅章  教育総務課副課長 

  

３ 開会 

  西岡教育長が開会した。 

 

４ 会議の成立宣言 

  出席者数５名となり、西岡教育長が会議の成立を宣言した。 

 

５ 会議録署名委員の指名 

署名委員は、西岡教育長の指名により、次のとおり決定された。 

前田委員 

 

６ 前回会議録の承認 

令和元年度第10回（定例）宍粟市教育委員会会議録の承認に関する件 

前回の定例教育委員会における協議事項、報告事項の会議録について、進藤教育総務課長が

説明し、承認された。 

 

７ 教育長報告 

次の２点について西岡教育長が報告した。 

(1) 幼保一元化推進状況について 
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 一宮南地区幼保一元化協議会について、第６回協議会を１月31日に開催し、園歌を決定

していただきました。これによりまして、すべての協議が終わり協議会を終了しました。 

 はりま一宮こども園園舎の工事進捗状況は１月末で80％の出来高となっており、３月16

日に完成予定で、４月３日に竣工式、そして４月10日に入園式を予定しております。 

 

(2) 小学校・中学校・幼稚園・こども園の卒業・卒園式について 

   ３月８日に市内７中学校、３月 24 日に市内 12 小学校の卒業式、３月 18 日に幼稚園・こ

ども園の卒園式・修了式を行います。神戸幼稚園については、閉園セレモニーをあわせて

行います。また、伊水幼稚園においては、３月 20 日に卒園式とあわせて休園セレモニーを

行います。 

   保育所については、３月 21 日に修了式を行います。なお、一宮南保育所については、閉

所セレモニーをあわせて行います。 

ご臨席をお願いしている委員のみなさまにはお世話になりますが、よろしくお願いしま

す。 

 

８ 議事 

  議事に入る前に、第 19 号議案及び第 20 号議案は、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第 29 条の規定に基づき、歳入歳出予算のうち教育に関する部分で、議会の議決を諮るべき事

件の議案作成において、教育委員会の意見を聴くこととなっているもので、議会提案前の内容

であり、地方公共団体としての意思形成過程、意思形成の中立性の観点から、いずれも非公開

にしたいと教育長が説明し、審議の結果、全員「異議なし」とし、第 19 号議案及び第 20 号議

案は協議報告事項終了後の非公開審議が決定された。 

 

第 21 号議案 令和２年度「宍粟の教育」について 

 令和２年度の宍粟市の教育を実施するにあたり、教育方針を定める必要があることを進藤教

育総務課長が説明した。 

  審議の結果、全員「異議なし」とし、同意することが決定された。 

 

委員の主な意見及び事務局の説明 

（片山委員） 

  前回意見させていただいた部分であるが、資料 23 ページの就学前教育・保育の「防災・安全

教育の推進」３の(２)の②で、前回記述がなかったものを復活させていただいたということで、

学校教育と同じく安全管理についてここへ入れていただいたことは良かったと思っている。こ

の文言について、「安全管理マニュアルに基づいた危機管理体制の向上に努め、園所の体制整備

を行います。」の中に「体制」という言葉が２つあって、ひとつは向上、もうひとつは整備にな

っているので、書くのであれば最初の危機管理意識の向上といった形に変更したほうが良いか

なと思うので検討をお願いする。 

（中尾次長兼こども未来課長） 

  ご指摘いただいたとおり表現についてもう一度検討し修正させていただく。 
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（金本委員） 

  質問ではないが、宍粟の教育ということで「夢」という言葉がよく出てくるのだが、どうい

う夢をもって宍粟市の教育委員会が進めているかということも大切かと思う。「夢」をどう実行

するかということについて千種小学校の校長先生が学校通信に書いておられることを紹介させ

ていただく。 

『明治維新の志士を育てた松下村塾を開いた、吉田松陰のことばに「夢なき者に理想なし」、

「理想なき者に計画なし」、「計画なき者に実行なし」、「実行なき者に成功なし」、故に「夢なき

者に成功なし」という名言があります。そうありたい自分の姿＝夢を描き、そのための道筋を

具体的に考え、何をどのようにいつすべきか計画し、実行に移すことで夢は実現する、という

ことだと思います。』 

という一説であるが、夢をもって理想をもって計画を立てて、次に実行をどうするかという

ことらしいのだが、これからの私たちの夢をもってそれを如何に実現していくかということに

ついての参考にしていただいたらどうかと思う。 

 

９ 協議報告事項 

(1) しそう学校生き活きプロジェクト事業補助金交付要綱の一部改正について 

  資料１「しそう生き活きプロジェクト事業補助金交付要綱の一部を改正する要綱」によ

り、世良学校教育課長が説明した。 

 

(2) 令和元年度卒業（卒園）式、令和２年度入学式について 

  資料２「令和元年度卒業式の出席者について」等により、世良学校教育課長が説明し

た。 

 

 (3) 宍粟市内小中学校で認知したいじめ事案について（令和元年度２学期） 

 資料３「宍粟市内小中学校で認知したいじめ事案について（令和元年度２学期）」によ

り、世良学校教育課長が説明した。 

 

  (4) 幼保一元化推進状況について 

    資料４「幼保一元化の推進状況について」により、中尾次長兼こども未来課長が説明し

た。 

 

(5) 「宍粟市読書活動推進計画」の策定（一部改定）について 

    資料５「宍粟市読書活動推進計画（案）」により、柴原社会教育文化財課長が説明し

た。 

 

(6) 学校給食における異物混入状況及び対策について 

    資料６「令和元年度学校給食センター異物混入状況及び対策について（１月分）」によ

り、池本学校給食センター所長が説明した。 
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委員の主な意見及び事務局の説明 

（前田委員） 

  いじめについて、こういう事案がおきた時は、必ず学校の先生方全員で共有の認識はきちん

とされているのか。 

（世良学校教育課長） 

  いじめ事案が認知された場合については、どのような事案でも緊急の校内委員会を開いて対

応することになっている。それ以外についても、定期的に月に一回程度校内委員会を開いて、

いじめの認知・解決・解消に向けての取組について相互理解をすることになっている。 

（西岡教育長） 

  このいじめ問題については、２月 20 日にいじめ問題検討委員会を開催し、弁護士の先生や大

学の専門的な先生、精神科医の先生をお呼びしてこの内容について検討し、助言・指導をいた

だくということにもなっている。３月にはいじめ問題検討委員会で今年度の振り返りや次年度

に向けての取組を行う予定となっている。 

（前田委員） 

  宍粟市読書活動推進計画（案）において、ささゆり号の運行件数 110 件について運行状況や

利用者人数を教えていただきたい。 

（柴原社会教育文化財課長） 

  本日資料を持ち合わせていないため、どれぐらいの方が利用されているかについて、あらた

めてお伝えさせていただく。 

 

10 次回会議の招集について 

令和２年３月16日（月）午前９時30分から、令和元年度第12回宍粟市教育委員会を開催する

とした。 

 

11 閉会 

  金本委員が閉会した。 

 

以上  午前 11 時 12 分終了 


